

NEWS 要闻简报

市纪委监委深入各县(市、区)实地检查疫情防控工作

精准监督护航疫情防控大考

我市部署教体系统疫情防控工作

落细落实疫情防控措施 坚决筑牢外防输入防线

本报讯(记者 刁志远)5月8日,全市教育体育系统第三次疫情防控工作会议召开,深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神和省、市疫情防控工作会议精神,部署教体系统疫情防控工作。市委常委、组织部长、市委教工委书记罗军,副市长岳爱云出席会议并讲话。

会议指出,要进一步压实工作责任。深刻认识到当前全市教体系统疫情防控工作面临的严峻形势,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,推进教体系统疫情防控各项措施落细落实落到位,坚决守住不出现校园聚集性疫情的底线。

会议强调,要进一步严格防

控措施。各县(市、区)、各学校要认真落实疫情防控措施,从严从紧从实做好校园疫情防控工作,做到校门要把控到位、师生要管理到位、“三保”人员要管控到位、物品要防控到位、应急要处置到位。要进一步强化疏引导。密切关注校园封闭式管理对师生工作、学习和生活造成的不便,以及取消聚集性活动对毕业生就业和招生考试的影响等问题,及时帮助学生解决学习、生活、工作上的困难和问题。要进一步补齐工作短板。全市教体系统要认真梳理解决当前工作中的短板和不足,压实属地、部门、学校、个人“四方责任”,不断巩固、持续筑牢外防输入防线,坚决把病毒阻击在校门之外。

本报讯(记者 李娅飞 通讯员 孟凡领)“市外返商人员能否做到精准管控”“物资保障能不能跟上”……面对突如其来的新一波疫情,近日,市纪委监委由班子成员带队,采取“四不两直”方式,深入各县(市、区)实地检查疫情防控工作,及时了解基层防疫工作的难点堵点痛点,督促推动有关部门落实主体责任,确保疫情防控措施落地落实。

“五一”过后第一个工作日,市委常委、市纪委书记、市监委主任赵耀华第一时间听取疫情防控工作汇报,传达学习习近平总书记重要讲话指示精神,贯彻落实中央和省、市委关于疫情防控工作系列会议精神,对当前疫情防控工作进行再研究再部署。委机关和派驻纪检监察组抽调20名精干力量,参与市委疫

防控督察,节假日不休息,一直在疫情防控监督第一线忙碌。机关32名年轻干部,每天轮流到社区开展志愿服务活动,在防疫一线彰显青春力量。

卫生健康系统在疫情防控中发挥着主力军作用。驻市卫健委纪检监察组加强与市疫情防控指挥部的联动,突出重点、一线监督,集中对市第一人民医院、市疾控中心等23家直属单位及县(区)医疗卫生单位进行明察暗访,现场抽查、督导、指导,及时发现疫情防控可能存在的风险和隐患,推动各监督单位抓好整改落实。截至目前,市卫健委系统纪检监察组共开展监督检查275次,检查点位798个,发现问题169个、立行立改167个,下达《商丘市医疗架构院感防控专项督查反馈意见》38份。

位于市郊的商丘农产品中心批发市场日均粮油、蛋奶、蔬菜、水果等生活必需品交易量占全市总量的60%,是全市重要的保供节点之一。4月中旬以来,驻市商务局纪检监察组会同市商务局共同研判市场保供,启动生活必需品监测日报工作,做好价格监测和监测预警,联合市场运行调节科现场研究市场、人员、物流管理等管控,优先安排疫情防控应急物资运输车辆通行证150张。目前,商丘农产品中心批发市场货源充足、运输通畅,全市生活必需品整体交易量和价格稳定。

由于疫情影响部分交通管制,一度造成农产品运输受阻,甚至出现部分农产品价格断崖式下跌、短滞销现象。驻市农业农村局纪检监察组提出强化为民服务、规范卡口设置、优化农产品通行管制等措

施,督促驻在部门落实农产品稳产保供主体责任,重点对疫情应急处置、精准落实防控政策、涉农企业复工复产、农产品产销对接、农资到村到户等内容开展监督检查14次,发现问题3个、立行立改7个。4月份以来,全市累计使用通行证运输5664趟(次),运输农产品5.99万吨。

为切实扎紧疫情防控进口冷链食品“口袋”,进一步规范进口冷链食品总仓设置与运行,近日,市政府决定新建一座进口冷链食品监管总仓,占地7200平方米,容量4万余吨,每天能满足500吨冷链食品出入仓需求。新仓建设期间,驻市市场监督管理局纪检监察组联合市市场监督管理局,每周派人督导建设进度,督促有关部门按照相关要求开展事项办理,确保了重点工程如期完工。

深入开展能力作风建设年活动

我承诺 我践行

市自然资源和规划局

提能力转作风 凝心聚力助推高质量发展

本报融媒体记者 高会鹏

“今年以来,全市共批准征收土地30个批次9351.28亩;供应土地63宗3268.65亩,成交价款34.77亿元;641个市级重点项目保障510个,保障率79.56%;办理相关规划审批事项75件502.17万平方米,为保障我市产业倍增计划、中心城区崛起战略实施,实现“开门红”“全年红”奠定坚实基础。”日前,市自然资源和规划局党组书记、局长王新立在接受采访时说,全市能力作风建设攻坚开展以来,全市自然资源系统紧紧围绕增强“八项本领”、提高“七种能力”的要求,锚定“两个确保”、落实“十大战略”,围绕打造“七个强市”、聚焦聚力“十项任务”,躬身入局、攻坚克难,扎实开展“三个一批”“万人助万企”等活动。

面对当前保资源要求越来越严、保发展任务越来越重、保生态标准越来越高、保安全责任越来越大、提能力需求

越来越迫切的新形势新要求,该局持续把能力作风建设攻坚作为践行初心使命、展现担当作为的重要“标尺”和“磨刀石”,自我革新、狠抓落实,坚决做到以“商丘之问”凝聚“商丘精神”,以“商丘精神”引领“商丘之为”,以“商丘之力”助推高质量发展,全力办好“十件实事”。

抓规划编制,领航高质量发展方向。加快推动各级各类规划编制进程,重点提升中心城区带动能力和首位度,统筹推进国土空间基础信息平台建设和国土空间规划“一张图”实施监督信息系统建设。抓用地保障,夯实高质量发展基础。强化“项目为王”,全面推动区域评估和工业用地“标准地”,实现“拿地即开工”,对国家、省级重点项目用地保障率达到100%。

抓耕地保护,守牢高质量发展红

线。严格落实耕地“非粮化”“非农化”政策,深入开展农村乱占耕地建房、违建别墅、挖湖造景、大棚房、卫片执法、耕地督察等专项整治,坚决管住管好新增违法占用耕地问题。抓节约集约,激发高质量发展活力。严格落实“增存挂钩”制度,以存量低效用地盘活攻坚战为抓手,分类推进产业集聚区批而未供、闲置土地、低效用地盘活利用。

抓生态建设,厚植高质量发展底色。全面推行“林长制”,强化木材限额采伐和征占用林地审批,杜绝无证采伐和超限额采伐,年内完成造林4.37万亩、森林抚育1.76万亩。抓惠民利民,共享高质量发展红利。妥善解决历史遗留问题,持续推进不动产登记问题楼盘的化解处置。继续安排国家脱贫县计划指标各600亩、省级脱贫县计划指标各300亩和不少于5%新增建设用地指标。

抓依法行政,规范高质量发展秩序。注重依法行政能力提升,加强行政执法队伍建设,对重大项目审批、案件办理实行多科室会审、多环节把关,做到依法决策、依法监管、依法办事。抓安全生产,严守高质量发展底线。落实疫情防控政策,健全安全预警体系,做好地质灾害隐患排查,坚决杜绝森林火灾发生,打好大气、水、土壤污染防治攻坚战。

抓深化改革,助推高质量发展增效。全面落实“13710”工作制度,认真谋划简政放权事项清单,重点做好自然资源领域14项放权赋权事项改革。抓基础建设,提升高质量发展支撑。开展测量标志大普查,落实分级管理、分类保护制度,提升测量标志管理信息化水平。推进国土“三调”等重大调查监测成果共享共用,助力政府治理体系和治理能力现代化建设。

市生态环境局

打造能力作风过硬的生态环境保护铁军

本报融媒体记者 翟华伟

“全市能力作风建设攻坚开展以来,市生态环境局党组紧紧围绕生态环境质量持续改善,助推经济社会高质量发展的总目标,切实从能力、作风、服务三个方面深入查摆和整改提升,蓝天、碧水、净土保卫战扎实推进,今年第一季度实现了‘开门红’,空气质量主要指标稳居全省前列,14个省控水质断面全部达标,土壤环境质量稳中向好。”日前,市生态环境局党组书记、局长马登军在接受采访时说,在服务经济社会高质量发展上,全市生态环境系统干部职工的能力是基础、作风是关键、服务是根本。

持续抓学习教育,促综合能力提升。为提高生态环境队伍适应新时代、实现新目标、落实新部署的能力,该局

多措并举,加强学习教育。强化理论学习。把学习习近平总书记讲话、批示、指示精神列为党组会第一议题,锚定“两个确保”、落实“十大战略”、聚焦“十项任务”、致力打造“七个强市”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。强化业务学习。聚焦“碳达峰、碳中和”和深入打好污染防治攻坚战的目标,组织开展业务培训,不断提高政策把握水平、执行水平。围绕减污降碳协同增效,广泛开展业务点评,拓宽求真务实的工作思路,切实提高干部职工分析问题、解决问题能力。

持续抓制度建设,促工作作风转变。该局把建立健全制度,作为改进工作作风的切入点和有力抓手。健全考核考勤制度。严抓日常考勤,提高工作效

能,营造勤政务实的良好氛围,持续打造“纪律好、作风硬、效率高、形象佳”机关形象。健全财务管理制度。严肃财经纪律,规范财务行为,提高资金使用效率,创建节约型机关。健全服务承诺制度。实行首问负责、限时办结、AB角补位等工作机制,务求工作实效。健全选人用人制度。树立正确的用人导向,坚持注重实绩、群众公认的标准,激发干部职工干事创业的积极性。

持续抓服务质量,促营商环境优化。该局把服务项目建设、助力企业发展作为中心工作,着力优化营商环境。加快放权赋能。除“两高一危”外的非辐射类环评审批全部下放县(市、区)。提升服务水平。提前介入,跟踪服务招商引资重点项目,实行“零跑

腿”“不见面审批”,提高审批效率。助力绿色转型。发挥技术优势,帮扶企业提升治污水平,推动企业环保绩效分级。坚持“无事不扰、有事马上到”,建立环境执法正面清单,减少现场检查对企业生产经营的影响。

马登军表示,下一步,该局将深入贯彻落实习近平生态文明思想,按照省、市工作部署,以“能力作风建设年”活动为契机,严格落实“13710”工作制度,真正打造一支能力作风过硬的生态环境保护铁军,实现生态环境高水平保护;按照市委新时代再出发的要求,以“商丘之问”凝聚“商丘精神”,以“商丘之为”助推高质量发展,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

关于李瑞生同志拟任职的公示

现将经市委研究的拟任职干部情况公示如下:

李瑞生,男,汉族,1971年8月生,大学,中共党员,现任商丘市金融工作局党组成员、副局长,拟任市管企业正职。

在公示期内,任何单位和个人均可通过信函、电话、网络等形式向市委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的

应加盖公章,以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

联系科室:市委组织部干部监督一室
公示期限:2022年5月9日到2022年5月13日
举报电话:0370—12380
中共商丘市委组织部
2022年5月8日

整治人居环境 建设美丽乡村



5月7日,航拍的夏邑县桑屯乡许楼村新貌。该乡在人居环境集中整治中,将旧房屋统一粉刷,街道、院墙统一治理,村容村貌焕然一新,深受群众称赞。
本报融媒体记者 韩丰 摄

奋斗者正青春

第十届“商丘青年五四奖章”获得者康磊——让青春在基层闪光

本报融媒体记者 马晓伟

见到康磊时,他刚刚从所分包的示范区贾寨镇杨八集村回到镇政府处理公务。“我始终坚持在干中学、学中干,边学边干,努力提高自身素质和业务水平知识,尤其是党在农村的各项路线、方针、政策以及如何处理新时期农村工作,只有提高了自身素质、增强了业务技能,才能在思想上、政治上和行动上与党委保持高度一致。”康磊说。

康磊,1989年1月出生,现任示范区贾寨镇人民政府组织委员。康磊负责贾寨镇的组织工作,他始终把“组织力”建设作为党建工作的头等大事,积极组织实施“党内温暖”工程,把党组织的关怀和温暖送到党员、干部心坎上。每逢重大节日,康磊都会组织慰问困难党员,给困难党员送去党组织的关怀;对正常离任村

干部的任职年限进行了核实,并按照政策给予生活补贴。为充实农村发展力量,康磊花大力气发展农村党员,严肃入党程序,着重强化发展对象的量化考核,严格按照“改善结构、慎重发展”的原则发展党员,去年以来共发展党员63名,及时优化了党员结构、提高了党员素质。与此同时,为加强对流动党员的管理,康磊创造性地建立了流动党员花名册和流动党员微信交流群,定期开展各类学习教育活动,使得流动党员的管理呈现出比较理想的效果。

在做好部门工作的同时,康磊还分包有张庄村、王庄村和杨八集村3个行政村。在汛期,他对所分包村内的危房户、五保户、独居户、进水户等重点户进行一一排查,对重点人员做好了安全转移工作,有效确保了所

有群众安全度汛。面对疫情反复的严峻形势,康磊分批次组织分包村村民进行核酸检测采样,并严格落实戴口罩、“一米线”等防疫规定。上海疫情发生后,他亲自组织各行政村村干部,第一时间建立在内务工作人员台账,掌握底数,对辖区内的96名在沪务工人员一一进行电话联系,及时了解他们的家中需求和在沪状态,及时为在沪的老乡送去党委、政府的关怀和来自老家的温暖,让他们更加坚定了战胜疫情的信心。

康磊的身影总是很匆忙,要问他在忙啥,忙着为老百姓办实事,细细说来,实事真是不少:圆满完成了3个村的脱贫攻坚工作,为脱贫攻坚后评估打下了良好的基础;对辖区3个行政村进行了安全生产大排查、大整改,安全形势整体向好;积极参加村“两委”活动,引导群众开展涉及老百姓切身利益的农村人居环境整治行动、疫情防控等工作;协助化解了多起深层次的矛盾,及时维护了社会稳定。

群众眼睛是雪亮的。无论是从事党建工作,还是分管的其他工作,康磊都干得有声有色,也得到了领导、同事们的一致认可。康磊本人先后获得第十届“商丘青年五四奖章”、示范区五一劳动奖章、市关心下一代先进工作者、示范区先进个人等荣誉。